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Mezi přehlídkami amatérského divadla ve Středočeském kraji zaujímá poněkud výjimečné místo svým 

tematickým vymezením a dominujícím společenským charakterem přehlídka, jejíž XXI. ročník se uskuteční ve 

dnech 20.-23. a 26.-29. října 1988 ve Společenském klubu pracujících ROH TOS v Žebráku. Erbenův Žebrák, 

memoriál Jiřího Beneše ‒ krajská přehlídka divadelní klasiky, toť její úplný název. 

 

Letos se na ní představí devět vyspělých souborů Středočeského kraje a hostující soubor ze Sokolova v desíti 

inscenacích. Sehráno bude celkem 14 představení, neboť některé inscenace budou uvedeny pro velký zájem 

dvakrát. S výjimkou dvou inscenací určených dětskému publiku a inscenace domácího souboru, který má právo 

zúčastnit se s hrou i mimo tematické zaměření přehlídky, jsou všechny ostatní hry z odkazu české, polské, ruské 

klasické dramatiky, v programu nechybí ani hry takového velikána světové dramatiky, jakým byl W. Shakespeare. 

Diváci zhlédnou i představení, které vzniklo jevištní adaptací české klasické literatury. Jde o zdařilé divadelní 

ztvárnění románu A. Jiráska Temno souborem UA SKKS v Praze, které by se zároveň mělo stát základem 

připravovaného semináře k problematice současného divadelního ztvárnění klasické dramatiky a literatury. Tento 

seminář se uskuteční po představení Jiráskova Temna v předvečer zahájení Erbenova Žebráku ve čtvrtek 20. 

října. 

 

Příležitost zabývat se odborně otázkami aktuálního jevištního ztvárnění klasického dramatického odkazu bude po 

všech večerních představeních v besedách lektorů, inscenátorů a dalších zájemců z řad amatérských divadelníků. 

Materiálem k tomu budou tyto inscenace v programu přehlídky: soubor z Mnichova Hradiště uvede hru A. Jiráska 

Lucerna, soubor a Kralup nad Vltavou své nastudování hry Gabriely Zapolské Trumf, kterou uvádí pod názvem 

Štěstí je dřina, drahoušku, stejný soubor se představí ve hře W. Shakespeara Večer tříkrálový,  soubor z 

Dobrovice vystoupí ve hře Jana Drdy Hrátky s Čertem, Slánská scéna uvede své nastudování hry A. N. 

Ostrovského Kdo hledá, najde, ve hře stejného autora Výnosné místo se představí hostující soubor ze 

Sokolova. 

 

Program přehlídky doplňují inscenace určené dětskému publiku - rakovnický divadelní soubor uvede hru 

Jaroslava Kodeše Cirkus  a soubor z Libice nad Cidlinou svou inscenaci hry Jana Makária Tři bílé šípy. 

Přehlídku uzavře představení domácího souboru ze Žebráku, který sehraje hru Nebezpečná křižovatka, 

jejímž autorem je J. B. Priestley. Již tradičně bude divadelní program přehlídky doprovázet výstava 

neprofesionálních výtvarníků Hořovicka. 

 

Bohatý program letošního Erbenova Žebráku je nejen příslibem nemalého obohacení kulturního života 



Žebráku a jeho okolí, ale také příležitostí divadelníků k vzájemné inspiraci a k diskusi nad složitými 

otázkami inscenování klasických dramatických či literárních děl v současnosti. Jde o to, aby tato díla promlouvala k 

divákům aktuálním obsahem a divadelně strhující formou. 


